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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Statuut Algemeen Afgevaardigde van de Vlaamse Regering in Madrid  -  Stand van zaken

Op 16 oktober deelde het Spaanse ministerie van Buitenlandse Zaken mee dat het 
diplomatiek statuut van de Algemeen Afgevaardigde van de Vlaamse Regering (AAVR) in 
Madrid werd ingetrokken. Deze maatregel kwam er nadat Vlaams Parlementsvoorzitter 
Jan Peumans zich kritisch had uitgelaten over de manier waarop Madrid de crisis in 
Catalonië aanpakte.

In de plenaire vergaderingen van 17 en 24 oktober werd de minister door verschillende 
collega’s over de problematiek ondervraagd. Hij liet toen weten dat toenmalig minister 
van Buitenlandse Zaken Didier Reynders weinig bereidwillig was de Vlaamse zaak te 
bepleiten, en dat de Spaanse ambassadeur niet bereikbaar was om verantwoording te 
komen afleggen. Omdat de AAVR na deze maatregel niet behoorlijk kon functioneren, 
werd hij naar Brussel teruggeroepen.

1. Zijn er sinds de bespreking van de situatie in de plenaire vergadering nog stappen 
ondernomen door de federale minister van Buitenlandse Zaken en de federale 
diplomatie in dit dossier?

2. Ik lees in een nieuwsartikel op de website van het Departement Buitenlandse Zaken 
dat de minister-president bereid is opnieuw een diplomaat naar Madrid te sturen 
zodra de Spaanse regering dit toelaat. 

Welke stappen zal de minister-president ondernemen om het belang van de Vlaamse 
Vertegenwoordiging bij de Spaanse regering te bepleiten?

3. Hoe gaat de minister-president met deze casus om in het kader van de voorziene 
rotatie van de Algemeen Afgevaardigden in de loop van 2019?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 105 van 21 december 2018
van KARIM VAN OVERMEIRE

1. Ik ben niet op de hoogte van eventuele stappen die door de federale minister van 
Buitenlandse Zaken of de federale diplomatie zouden zijn ondernomen.

2. Deze positie is inderdaad recent nogmaals t.a.v. de Spaanse ambassadeur geduid 
door de secretaris-generaal van het departement Buitenlandse Zaken. Voorlopig krijg 
ik geen constructief antwoord van de Spaanse regering op deze positie. Ik plan 
momenteel dus geen enkel bijkomend initiatief.

3. De geplande rotatie-2019 laat de Vlaamse Vertegenwoordiging in Madrid voorlopig 
vacant. De post zal weer ingevuld worden zodra de Spaanse regering opnieuw bereid 
is om aan de vertegenwoordiger van de Vlaamse regering diplomatiek statuut toe te 
kennen.


